STUDUSKI PROGRAM MEHATRONIKA
TET

Osnovi elektrotehnike 2 K2
Katedra za teorijsku

elektrotehniku (” kOIOleJum)

www.ktet.ftn.uns.ac.rs

10.06.2019.

ZADACI

Zadatak 1. U mrezi prostoperiodi¢ne struje, prikazane na slici 1:

a) Odrediti koliko kondenzatora je vezano paralelno u prijemniku
Zp, sastavljenom od reaktivnih elemenata, ako se zna da
ampermetar pokazuje najve¢u moguéu jainu struje u kolu.
Naponski generator radi na ucestanosti .

b) Odrediti pokazivanje idealnih mernih instrumenata, pri izracu-
natom broju kondenzatora.

c) Odrediti kompleksnu snagu generatora i reaktivnu snagu jednog
kondezatora.

Brojne vrednosti su: E = j10 V, w = 5-10* rad/s, L = 1 mH,
Ci1=C2=Ch=100nF,R=0,5kQ

Zadatak 2. U simetri¢cnom trofaznom sistemu, prikazanom na slici 2,
faktor snage trofaznog, pretezno kapacitivnog prijemnika je 0,707, a
moduo njegove impedanse iznosi Z = 23 Q. Prijemnik je priklju¢en na
mrezu faznog napona Uz = 230 V.

a) Izracunati reaktanse kalemova X. kojima se faktor snage grupe
povecava na jedinicu.

b) Odrediti pokazivanja idealnih instrumenata pre i posle priklju-
¢enja kalemova.

c) Skicirati fazorski dijagram faznih napona mreze i svih fazora
veli¢ina od kojih zavise pokazivanja idealnih vatmetara.

d) Odrediti aktivnu i reaktivnu snagu trofaznog prijemnika nakon
popravka faktora snage.

Slika 2.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je sakupiti vise od 50% od ukupnog broja poena na zadacima. Svaki
zadatak se boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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